

常德建设综合金融服务线上平台,提供“一站式”综合金融服务,破解企业融资难题——

金融超市,让企业融资更容易

真抓实干 在湖南

湖南日报全媒体记者 卓萌 通讯员 赵朝芳

“一张网”打通政银企数据壁垒,“一键式”完成融资供需对接,“一站式”提供综合金融服务……常德金融超市让中小微企业融资更容易。常德持续推动金融改革创新,借助智慧城市建设成果,整合大数据资源,在全省率先打造网络化、一站式、高效率、公益性的综合金融服务线上平台“常德金融超市”,引来金融“活水”,稳定市场、支持产业、推动高质量发展。近日,常德打造金融超市、破解企业融资难题的经验做法,获得国务院表扬、推介。

服务流程简化,交易效率提升。金融超市上线当天,华融湘江银行、财鑫旗下财担担保公司与常德一家米业公司线上完成“科技担”对接,成功放款200万元。湖南国宗铝业有限公司常德智能制造产业园项目,2020年受疫情影响停工数月,资金紧张。企业到处寻求银行信贷支持未果。财担担保公司主动联系企业,挖掘其在建工程价值,通过金融超市提供1000万元担保贷款,确保项目顺利推进。去年,该企业因生产扩大,原材料价格上涨,流动资金紧缺,产能大幅降低。金融超市提供3000万元供应链授信担保,企业及时回货,控制原材料价格,稳定了生产成本。

“经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。”金融超市始终秉持这一理念,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,线上、线下提供普惠性金融服务。开展“金融超市进园区”等活动,现场问需于企,定制融资方案,鼓励金融机构、担保机构积极拓展“首贷”“首担”客户,扩大贷款企业覆盖面;加大纯信用贷款产品开发力度,降低中小微企业“三农”主体等获贷门槛。

金融超市上线近两年,常德产业融资需求得到较好满足。截至9月底,平台已入驻金融机构35家,授信总金额248.57亿元,注册企业35879家,放款总金额204.2亿元。企业获贷时间从线下的30天左右压缩到18天,中小微企业平台获贷率达72.9%。

银企双向选择,强化市场导向

10月18日,位于武陵区工业园的湖南奥力

新材料科技股份有限公司生产车间,防盗门窗等铸钢产品陆续下线。去年6月,该公司急需资金扩大生产。“我们在金融超市发布非定向贷款融资需求,3家银行参与‘抢单’。”董事长周忠双介绍,公司货比三家,以3.85%的利率获得300万元贷款。

常德金融超市现已上线信用、保证、抵押、质押4大类300多种金融产品,满足用户不同层次的金融需求。依托丰富的金融产品,金融超市开发“抢单”机制,对非定向融资需求,多家金融机构可同时“抢单”贷审,以优质服务赢得客户。同时,银行通过金融超市可以精准筛选、批量获客,提高贷款效率和风险识别能力。

今年,常德金融超市进一步完善信用评价体系,防范化解金融风险。平台可对接税务系统获取企业近36个月的全量税务数据,获取水、电、气等核心经营数据,推动金融服务个性化、智能化、便捷化。引导企业通过“自愿填报+信用承诺”等方式补充完善自身信息,对中小微企业精准“画像”,加强对获得贷款企业信用风险的动态监测预警、分担、处置能力。通过整合政务数据资源,积极争取企业征信牌照备案,提供大数据风控支撑,为企业和金融机构提供增值服务,促进中小微企业融资获贷率、首贷率、信用贷款占比上升,贷款利率、不良率下降。

常德金融超市还承载金融政策信息集成功能。省、市、县面向中小微企业建立的各类融资扶持政策,包括信保基金、风险补贴和政策性担保、贴息、低息等,均可在平台直接查询对接,符合条件的企业可直接享受。

依法依规做好历史文化名城保护工作

省人大常委会召开凤凰县规划管理和历史文化名城保护工作座谈会

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 陈奕樊 通讯员 罗赞)近日,省人大常委会召开凤凰县规划管理和历史文化名城保护工作座谈会,听取省自然资源厅、省住建厅有关情况汇报,安排部署下一步工作。省人大常委会副主任陈文浩出席。

会议指出,凤凰是国家历史文化名城和国家级风景名胜,是湖南一张靓丽的名片。要提高政治站位,深入贯彻落实习近平总书记关于加强历史文化名城保护重要论述,依法依规,守正创新,做好古城规划建设管理工作。要科学规划管理,对凤凰县国土空间规划开展“回头看”,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,处理好城市建设体量、高度、色彩、容积率与城市整体风貌、历史文化保护的关系,处理好人口规模、旅游客流量与古城开发强度的关系。要举一反三,“解剖麻雀”,妥善做好后续监管,确保规划合理、管理,在国土空间规划中充实完善风貌管控内容,并作为市县总体规划审查重点内容。要结合自建房安全整治和立法工作,紧扣房屋安全“四性”,妥善做好自建房后续监管,确保规划合理、安全可控。要严肃查处规划建设管理中的违法违规行,坚决杜绝无序乱象。全省各级人大要立足新形势,聚焦新问题,充分运用立法修法、听取和审议专项报告、执法检查等法定手段,推进全省历史文化名城和古镇名村保护工作。

湖南湿地保护修复“十四五”专项规划发布 构建“一区四带一网多点”湿地保护空间

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 彭雅惠)今天,记者从省林业局获悉,《湖南省湿地保护修复“十四五”专项规划》正式印发。根据规划,将构建“一区四带一网多点”的湿地保护空间。

目前,我省湿地面积约1530万亩。在长江中下游湿地生态区具有重要地位。湿地资源丰富孕育物种多样。截至目前,全省已记录湿地植物489种,隶属于95科278属;湿地动物639种,分属于112科318属。

“一区四带一网多点”湿地保护空间布局,

即以洞庭湖区为核心开展湿地保护与修复,以湘资沅澧及一级支流为纽带打造湿地生态涵养带,以湿地公园、湿地类型自然保护区、重要湿地等为依托构建全省湿地保护网络。根据规划,“十四五”期间,我省将在洞庭湖区,恢复和重建退化湿地1.2万公顷,恢复湿地野生动物栖息地1万公顷,提质改造现有14处生态矮围;对“四水”流域,开展退化湿地恢复和生态系统重建3000公顷,恢复湿地野生动物栖息地1000公顷,建设小微湿地4000公顷。

农村客货邮融合发展收效明显 全省第二批示范县市创建年底启动

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 向鹏)今天,桃江县客货邮融合发展物流分拣中心投入运营,分拣转运智能化、自动化,日分拣能力由原来2万件增至10万件,可直接分拨到村。

在现场,记者看到快递业务繁忙。这里既是客运站,也是农村快递分拨配送中心,每天2000余个快递件搭上公交车,抵达全县215个行政村。今年以来,桃江通过公交车进村快递量达80余万件,出村快递量达1.5万余件。

桃江县三堂街镇王母村村民高元娥告诉记者:“以往要去镇上才能寄快递,现在家门口就能实现,还不收取额外费用,方便多了。”据悉,桃江实现客货邮融合后,快递配送成本每件最低不超过0.5元,时效普遍缩短1天以上。

为农业强省建设贡献力量 省农发投集团获千亿授信融资

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 王亮 通讯员 李勇)今天,湖南农业发展投资集团与中国农业发展银行湖南省分行达成战略合作。未来,农发行湖南省分行将为湖南农发投集团及其所属企业提供不低于1000亿元的外币授信融资安排,助力推进农业现代化,为国家粮食安全和湖南农业强省建设贡献力量。

根据协议,双方将围绕粮油产业经营发展、粮食仓储设施建设、现代物流体系建设以及农产品进出口、分销、物流等业务开展深度合作。农发行湖南省分行负责人称,将充分发挥农业政策性金融机构优势,采取“投、贷、债”联动支持模式,为湖南农业集团提供更高质量、更有效率、更可持续的金融服务,携手助力现代化新湖南建设。

桃江12个重点项目集中签约

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 杨军 通讯员 罗寒)今天,桃江县举行2022年第三次招商引资项目集中签约活动,12个重点产业项目集中签约,总投资24.48亿元。集中签约的12个重点项目,涵盖光电

光学、建材和装配式建筑、竹旅文体康、生态绿色食品、新能源等产业领域,包括桃江县灰山港120兆瓦太阳能发电项目、福鑫轻质新型建材生产项目、壹鑫光学薄膜涂布等。

赫山区一批项目集中签约开工

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 邢玲 通讯员 郭轩 刘鼎)今天,益阳市赫山区举行顺丰益阳创新产业园开工暨赫山区招商引资项目签约仪式,1个智能物流项目开工,10个重点招商引资项目集中签约。

顺丰益阳创新产业园项目将导入顺丰供应链、科技、金融等优势资源,补齐赫山乃至益阳

物流短板,服务企业。新签约的10个项目为中电赫山电子信息产业全面合作项目及江丰同创、博翔新材、湖南智电、长安光伏发电、长安储能电站、智能门窗、中锦华泰、金汇物流、零碳循环农业项目,总投资66.87亿元,将有力促进赫山电子信息、新材料、新能源、现代物流、循环经济等产业发展,强化赫山乃至益阳



秋高气爽

10月20日,长沙市碧水蓝天,美景如画。连日来,长沙天气晴好,能见度高,令人心旷神怡。

湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

为户外劳动者提供暖心场所 我省推选25个全国“最美站点”

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 彭雅惠)今天,省总工会公示向全国总工会推选的25个全国2022年“最美工会户外劳动者服务站点”。一经入选,这些“最美站点”可获得奖补资金,用于建设、运营、管理等,进一步推进站点建设和

运维。户外劳动者服务站点是为环卫工人、快递员、农民工等户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、累可歇脚、伤可用药”的暖心场所,有效解决他们工作中吃饭难、喝水难、休息难、如厕难等实

际问题。省总工会自2015年开始推进户外劳动者服务站点建设,通过与合作单位共建为主、自建为辅的方式,至今已建成户外劳动者服务站点3000余个,实现14个市州全覆盖。

省总工会介绍,此次向全国推选的25个“最美站点”,不仅符合有统一的标识名称、有合理的站点布局、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有规范的管理制度、有地图可查“六有”标准,在服务方式和内容方面也各有特色,深受当地职工群众好评。

径”。在林地所有权、承包权不变的基础上,农民可把自己的林地经营权通过出租、转包等多种形式流转出去,让更有经济能力和技术水平的第三方来经营管理,从而真正盘活林权,增强发展活力。

“加上生态价值,我们这960亩南竹‘身价’翻了好几番。我们用这个生态产品经营权登记证抵押贷款,发展的底气也更足了。”杨滨信心十足。拿证当天,靖州农村商业银行向靖鑫林业有限公司发放抵押贷款500万元。

靖州林业局局长石昌银说,在靖州,每一片青山绿水从此都拥有了对应的身份,成为货真价实的“金山银山”。这套系统给原本只有产权登记功能的经营权赋予了生态属性,为后续生态产品价值核算提供了数据支撑,通过出让交易、转移支付、抵押担保等实现经济价值。

给绿水青山“计价” 让生态资源“变现” 靖州在全省首创生态产品经营权登记

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 肖军 通讯员 刘杰华 向绍鹏)“有了这本证,从村民那流转的南竹就真正从‘资源’变成了‘资产’‘资金’。”10月20日,靖州苗族侗族自治县不动产登记中心,溆阳镇鑫村靖鑫林业有限公司负责人杨滨拿到了靖州首张生态产品经营权登记证书。

“我县积极探索生态产品价值实现路径,在全省首创生态产品经营权登记交易系统,首次实现生态产品经营权登记、颁证、交易、贷款。今天农行、农商行共为获苓、南竹产业的4个经营主体发放首批抵押贷款830万元。”靖州不动产登

记中心主任谢文举介绍,这个系统通过安装在林间的物联网设备,采集林间生态数据,直观地向经营投资者、金融机构等展示生态产品的各项生态指标。只见他打开手机对着登记证内页的二维码一扫,页面立即跳转到靖州县生态产品信息云平台,映入眼帘的是一片郁郁葱葱的南竹林,蓝天白云之下,生机盎然。

绿水青山就是金山银山,但是,绿水青山究竟身价几何?近年来,靖州加快数字赋能绿色转型,针对生态产品难度量、难抵押、难交易、难变现等问题,靖州首创生态产品确权登记“靖州路

◀(上接1版)

建行湖南省分行多措并举,对遇到困难的客户按轻重缓急,开展分层分级“稳企纾困”会诊,并针对融资成本、贷款期限、结息方式等情况制定细化措施,支持实体经济和风险防范。

建行湖南省分行行长文爱华告诉记者,自5月以来,该行分层分级“稳企纾困”专家会诊,涉及贷款余额478亿元,支持住宿、餐饮、零售、文化、旅游等187家暂时遇困企业渡过难关。

在建行湖南省分行看来,服务实体经济“既要锦上添花,更要雪中送炭”,每年都会结合形势,开展贯穿全年的专项大走访行动。

2018年,开展“服务实体经济”市州行活动,深入民营企业问诊把脉,对接融资需求930亿元。2019年,服务全省“产业项目建设年”活动,

对接216个省重点项目,制造业贷款累计投放507亿元,“五个100”重点项目累计投放215亿元。

2020年,面对新冠疫情,第一时间开展“千名行长万户行”,推出防疫专属信贷产品,为8300多户小微企业提供融资78亿元。

2021年,信贷结构向重点领域和薄弱环节倾斜,战略性新兴产业贷款新增147亿元,增长64%;先进制造业贷款新增20亿元,增长20%;绿色贷款新增173亿元,增长39%。

2017年至2021年,建行湖南省分行信贷投放一年一个台阶,累计投放贷款连续突破2000、3500、4000、4500、5000亿元大关,5年累计投放近2万亿元。

今年,该行紧紧围绕“六稳”“六保”工作任务,开展以“走访企业、跟进招商、支持项目、线上推介、稳企纾困”为主题的服务实体经济“五大行

动”。截至9月末,该行各项贷款余额7861亿元,较年初新增817亿元,较去年同期增长13.14%;普惠金融贷款余额950亿元,较年初新增156亿元,服务普惠客户突破11万户。同时,紧跟“强省会”战略,长沙地区贷款余额3008亿元,占全行贷款余额的比例近四成。

服务乡村振兴,精准滴灌田间阡陌

金融活水,流向三湘大地,助力实体经济,暖了千家万户。

“义哥,柑桶看起来不错啊,好收成!”“多亏了你们哟!来尝一个。”10月底,辰溪县安坪镇桐林村种植大户余学义种的200多亩柑橘即将下树开园,看见建行辰溪支行主管行长廖浩到来,忙着摘一个递给他。

今年5月,余学义因为买肥料资金短缺,发愁得很。廖浩了解情况后,请他现场扫描“湘农云担”二维码录入相关信息,并在当天进行实地调查;3天后,就为余学义发放贷款40万元。

这是建行湖南省分行主动担当作为,多维度助力乡村振兴战略的缩影。

近年来,针对农户及各类农村生产经营主体因信用评价难、合格抵押物少等而出现融资难、融资贵,建行湖南省分行有效对接金融需求,围绕粮食、蔬菜、水果、肉牛等产业链条,打造具有鲜明特色的“裕农通”乡村金融服务品牌,助力农业全产业链发展。

金融下沉乡村,建行湖南省分行建成4.1万个“裕农通·金钥匙”服务点;裕农通服务小分队走村串乡,上门入户,细化分工、流水作业,手把手现场指导,确保村民能够自主操作完成业务办

理。

取款、转账、社保医保缴费、水电费缴纳……在湖南2.4万个村政务服务中心,近3000万村民足不出村可享受19项基础金融服务,以及医保、社保、电费代缴等10多种非金融服务,基本实现乡村高频事务全省通办。

截至目前,建行湖南省分行累计服务乡村金融需求5748.5万人次,9月末涉农贷款超1552亿元,较年初增加161.93亿元。

“湖南是农业大省,湖南建行生于斯长于斯,理应在乡村振兴的时代大潮中发挥更大作用。”文爱华表示,该行坚持党建引领,贯彻落实乡村振兴战略,切实扛起服务“三农”重任,从赋能产业兴旺、生活富裕、治理有效、生态宜居等角度出发,为全面推动乡村振兴贡献建行智慧、建行力量、建行力量。